OBUM KPYTA; BPOJ NMA

MHTYUTMBHO je jacHO Aa Kpy>XHuuUa MMa CBOjy AyXUHy. CaMuM TuM, MoxeMo pehu aa
Kpyr uma cBoj o6buMm. Kako gohu Ao Hera, OAHOCHO Kako 3a AaTy BpeaHoCT
nonynpeyHMKa Kpyra aa uspadyHamo obum Kpyra?

Mpu n3padvyHaBaky AYXUHE KPYXXHE JIMHU]E YOUeHO je Aa je KONMYHUK obuma Kpyra
N HEeroBor rnpeyHnKa yBek UCTW.

Ta KoHCTaHTa je gobuna Hasme 1 (Nn).

0
Z= T
r — NOAYNpPevYHnK
2r — NMpeyvyHunkK
O - 06uM (Ay>XMHA KpY>KHE NUHUje)
O=2rm

lMpeTnoctas/ba ce pa cy BaswunoHuu, 1900-1600 rogmHe npe HoBe epe, nNpwu
n3payvyHasary nosplwnHe n obuma Kpyra, 3a n Kopuctuam npoueHy 3. OAHOCHO, T
= 3.

NpBM MaTemaTMyap Koju ce Hajo3busbHuje nodeo 6aBUTU M3padyHaBareM TayHe
nApxumes je 3acnyxaH 3a npee Ase geummane 6poja n.

m= 3, 14

3anpaso, OH je Aowao A0 NpoueHe fa je m = % OBaj pasnoMak je HajnpubanxHujm

TayHoj BpeaHoCcTM 6poja 1. Y 3agaumMma ce 4eCcTO KOpUCTe oBe ABe NpubnamnxHe
BpeaHoCTn 6poja .

O3Haka 3a 6poj n noTu4ye og rpyuke peyn “perimeter”, WTO 3HaUM AyXMHA KpUBE Koja
orpaHuyasa Heky pasaH. OBaj cuMbon NpBKM NyT je yBeo MmaTteMaTmnydap Bunujam LIoyHC
1706. roamHe, Maga je o3Haka NoTNyHO npmxeBaheHa 1 nocrtana nonysapHa TeK HaKoH
WwTO jy je yceojuo matemaTtunyap JleoHapa Ojnep.

Bpoj 1 je upaumoHanaH. OH je 6eckoHaHa4yaH 1 Herose Aeuumasne ce He NoHaB/bajy,
360r yera ce kaxe ga je HenepuoauydaH. NpBUX gecet aeunmMana 6poja 1 rnace:

m~ 3, 14159 26535...

Ceake roanHe, 14.mapTta ce cnaeu aaH 6poja lNu. (Taga je nHavye poheH n Anbept
AjHwTajH.)



OapxaBajy ce M MHorobpojHa TakMuuyera kKO he 3anamMTUTU WTO BuUWe Aeummana
6poja .
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Mpumepwn:

1) OpgpeanTtn 06MM Kpyra 4unjn je nonynpeyHuk r = 4cm.
O=2rmr=2:-4-mcm=8ncm = 8- 3,14 cm = 25,12cm

2) OppeanTtn 0buM Kpyra umnju je nonynpedyHuk r = 0,6m.
O=2rm=2-0,6-mm=1,2mm = 1,2-3,14 m = 3, 768m.

3apnaum 3a Bexby:
1. M3pauyHaj 0buM Kpyra ako je Ay>XUHa Herosor rnosynpeyHunka
a) 3cm;  6) 15cm; B) 0,8m.

2. 06um kpyra K je 4mm. U3pauyHaj nonynpeyHmnk Kpyra 4ynju je obmm jeaHak:
a) nonoBuHKU obmma kpyra K
6) yeTBpTMHM 0buMa kpyra K
B) wecTtnHn obumuma kpyra K.

3. 3a KO/IMKO ce pasnunkyjy obuMm aBa Kpyra 4mjn ce rnonynpedHuumn pasnunkyjy
3a 2mcm?



